1. ЛЕТАЛЬНЫЕ   ГЕНЫ ПРИ   МОНОГИБРИДНОМ НАСЛЕДОВАНИИ

Летальные гены в гомозиготном состоянии могут вызывать гибель потомства еще до рождения. При этом другие генотипы выживают. Как и при кодоминировании, в данном случае об​разуется три фенотипических класса, но один из фенотипов не проявляется, так как особи, несущие летальные гены, погиба​ют. Поэтому расщепление в потомстве отличается от менделевского.
ЗАДАЧА 8-1
Одна из пород кур отличается укороченными ногами - доминантный признак (такие куры не разрывают огороды). Этот ген влияет также на длину клюва. При этом у гомози​готных по доминанте цыплят клюв так мал, что они не могут вылупиться из яйца и погибают. В инкубаторе хозяйства, раз​водящего только коротконогих кур (длинноногие куры не допускаются до размножения и отправляются на продажу), по​лучено 3000 цыплят. Сколько среди них было коротконогих?
РЕШЕНИЕ
l.Bce имеющиеся в инкубаторе куры были гетерозиготны (так как гомозиготные коротконогие куры погибают до рождения, а длинноногие не допускаются к размножению).
2. При скрещивании между собой гетерозиготных особей образуется следующее потомство:
25% особей с генотипом АА - погибают до рождения,

50% особей с генотипом Аа - коротконогие, 

25% особей с генотипом аа - длинноногие. 

То есть коротконогих особей было 2/3 от всего выжившего потомства - примерно 2000 штук.
ЗАДАЧА 8-2
При скрещивании между собой черных мышей всегда по​лучается черное потомство.  При  скрещивании между  собой желтых мышей одна треть оказывается черной, а две трети — желтой. Как можно объяснить эти результаты?
РЕШЕНИЕ
1.Черные мыши являются гомозиготными, так как все их потомство единообразно,
2.Желтые мыши являются гетерозиготными, так как в их потомстве наблюдается расщепление. Поскольку гетеро​зиготные особи несут доминантный признак, то желтая окраска доминирует.
3. Желтые мыши при скрещивании между собой никогда не дают только желтых потомков. Кроме того, расщепление в их потомстве отличается от менделевского. Это позво​ляет предположить, что особи, гомозиготные по доминан​те, не выживают. Анализ скрещивания подтверждает это предположение.
  ЗАПИСЬ СКРЕЩИВАНИЯ
                              Р            ♀ Аа         х        ♂ Аа
                                                      желтые                желтые
                              G               А         а              А         а
                              F1         АА              2 Аа                аа

                                             погибает       желтые          черные       

                                                                         66%                  33%
ЗАДАЧА 8-3*
Что будет, если предположить, что у организма возникнет летальная мутация, при которой будут погибать только гете​розиготные особи, а гомозиготные особи останутся жизнеспо​собными?
ЗАДАЧА 8-4
У мышей ген короткохвостости в доминантном состоянии является летальным, вызывая гибель зародыша на ранних стадиях развития. У гетерозигот хвосты короче, чем у нор​мальных особей. Определить фенотипы и генотипы потомства, возникающего от скрещивания длиннохвостых и короткохво​стых мышей.
ЗАДАЧА 8-5
При скрещивании зеркальных карпов между собой уже в первом   поколении   наблюдалось   расщепление:   152   потомка были зеркальными и 78 с нормальной чешуей. Как объяснить эти результаты? Какое потомство получится от скрещивания зеркального карпа с обыкновенным?

 

2. ЛЕТАЛЬНЫЕ   ГЕНЫ   ПРИ  ДИГИБРИДНОМ СКРЕЩИВАНИИ

Как и в случае моногибридного скрещивания, наличие ле​тальных генов изменяет соотношение разных фенотипов в по​томстве.
ЗАДАЧА 8-6
Анализ потомства от скрещивания двух дрозофил с закру​ченными крыльями и укороченными щетинками показал наличие разных фенотипов в следующем соотношении:
4 - с закрученными крыльями, укороченными щетинками;
2 - с закрученными крыльями, нормальными щетинками;
2 - с нормальными крыльями, укороченными щетинками;
1 - с нормальными крыльями, нормальными щетинками.
Как объяснить полученные результаты? Каков генотип ис​ходных мух?
РЕШЕНИЕ
1. Среди потомков наблюдается расщепление по обоим при​знакам.  Это указывает на то, что скрещиваемые особи были дигетерозиготными.
2. Расщепление по каждой отдельно взятой паре признаков осуществляется в пропорции 2:1. Отклонение от расщеп​ления  3:1   свидетельствует  о  том,  что  в  обоих  случаях особи, гомозиготные по рецессивному признаку, погибают.
ОТВЕТ: Полученные результаты можно объяснить, исходя из предположения, что в данном случае наблюдается независимое наследование двух признаков, кодируемых генами, которые в рецессивном или гомозиготном доминантном состоянии вызывают гибель организмов.
ЗАДАЧА 8-7*
У мышей ген черной окраски тела (А) доминирует над ге​ном коричневой окраски (а). Эти гены расположены в одной паре аутосом. Длина хвоста определяется генами В и b, распо​ложенными в другой паре хромосом. Особи с нормальной дли​нной хвоста имеют генотип ВВ, с укороченной - Вb. Мыши, имеющие генотип bb, погибают   в эмбриональном состоянии.
Какое потомство следует ожидать от скрещивания двух дигетерозиготных по этим признакам животных?
ЗАДАЧА 8-8
Как изменится расщепление по фенотипу в F2, если при дигибридном скрещивании ааbb х АаВb, гамета АВ окажется нежизнеспособной?
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